
Câmara Municipal de São João - PE
Casa Emídio Correia de Oliveira

ATA DA 16º REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO/PE, REALIZADA
EM 18 DE NOVEMBRO DE 2025.

Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de 2025, às 18:45h, na sede
da Câmara Municipal de Vereadores, localizada à Avenida Coronel João
Fernandes, nº 133, Centro, no município de São João, Estado de
Pernambuco, realizou-se a 16º Reunião Ordinária do Segundo Período
Legislativo, da Câmara Municipal de São João, Casa Emídio Correia de
Oliveira, presidida pelo Vereador Pierre André Rocha Santiago, tendo como
vice-presidente o Vereador Jose Elias e secretariada pelos Vereadores Márcio
Gonzaga Pitanga e Otoniel Pedro da Silva, 1º e 2º Secretários,
respectivamente. Havendo número legal, Excelentíssimo Presidente declarou
aberta a sessão, iniciando os trabalhos com invocação à proteção divina,
convidando todos os presentes a se colocarem de pé para a leitura de um
trecho bíblico, proferido pelo 1º Secretário. Após a leitura, foi realizada a
chamada nominal dos Excelentíssimos Vereadores pelo livro de presença,
constatando-se a presença dos seguintes: Pierre André Rocha Santiago,
Heleno Dantas de Lima Júnior, Márcio Gonzaga Pitanga da Silva, Maikon
Flannckyn Correia, Otoniel Pedro da Silva, José Elias Sobral Zumba; Joseval
de Assis da Silva; Rosineide de Moura Leite e Manoel Messias Ferreira
Zumba. O vereador Antônio Carlos da Silva acompanhou a sessão de forma
online. Registrou-se a ausência justificada do Vereador José Edvaldo da Silva
Gonçalves. Havendo quórum, o Presidente convidou o 2º Secretário para
proceder à leitura da ata da 15º Reunião Ordinária, realizada em 11 de
novembro de 2025, a qual, após lida, foi colocada em votação e aprovada
por unanimidade dos votos dos presentes. Dando prosseguimento à
PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA, o Presidente convidou o 1º
Secretário para leitura das matérias enviadas pelo Poder Executivo. Foram
lidas as Mensagens referentes aos Projetos de Lei nº 013/2025 e 014/2025,
ambos de autoria do Poder Executivo Municipal. O Projeto de Lei nº
013/2025 dispõe sobre o parcelamento e reparcelamento de débitos do
Município de São João com o RPPS, visando a regularização das
contribuições previdenciárias, garantindo equilíbrio financeiro e segurança
jurídica. Já o Projeto de Lei a da modernização da unidade
gestora do Instituto d pal, adequando-a às normas
federais vigentes.
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Aberta a fase de discussão, o Vereador José Elias Sobral Zumba usou da
palavra em Tribuna para solicitar a dispensa de interstício, conforme o
Regimento Interno, para que os projetos fossem votados na mesma sessão,
sendo o pedido foi acatado pelo Presidente da Mesa. Na sequência, fez uso
da palavra o Vereador Manoel Zumba, apresentando críticas aos projetos,
destacando preocupações com o impacto financeiro dos parcelamentos e
cobrando maior transparência nos dados da Previdência Municipal. Ato
contínuo, o Vereador Mairkon Correia fez uso da palavra e trouxe
esclarecimentos ­ técnicos sobre os projetos, defendendo que os
parcelamentos são necessários para garantir a estabilidade do regime
previdenciário, evitando prejuízos futuros aos servidores. Ato continuo, o
Presidente usou da palavra e complementou as explicações do Vereador
Mairkon Correia, registrando que os descontos vinculados ao FPM são
mecanismos legais que asseguram o cumprimento das obrigações
previdenciárias. Após, encerrada as discussões, o Presidente da Mesa
colocou o Projeto de Lei nº 013/2025 em primeira votação, sendo aprovado
por unanimidade dos votos presentes. Em seguida, foi votado o Projeto de
Lei nº 014/2025, igualmente aprovado por unanimidade e votos dos
presentes, ficando registrado que ambos as projetos retornarão em segunda
votação na próxima reunião ordinária. Encerradas as matérias do expediente
e passando para SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA o Presidente
franqueou a palavra aos vereadores para uso na tribuna. Iniciou fazendo uso
da palavra o Vereador José Elias Sobral Zumba, que tratou de questões
referentes à feira do município, destacando demandas recorrentes e medidas
que vêm sendo adotadas pela gestão para organização do espaço. Após, fez
uso da palavra o Vereador Mairkon Correia, onde apresentou resposta formal
encaminhada pela Secretaria Municipal de Assistência Social acerca dos
questionamentos feitos pelo Vereador Manoel Zumba na reunião anterior,
esclarecendo pontos pendentes. Em seguida, trouxe esclarecimentos sobre o
transporte do TFD, explicando critérios, rotinas e o funcionamento dos
deslocamentos para tratamento fora do domicílio. Por fim, prestou
homenagem póstuma ao pai de Pedro Afonso, servidor vinculado à
Secretaria de Educação, registrando sentimentos de pesar em nome da
Casa. Na sequência, fez uso da palavra o Vereador Manoel Zumba,
afirmando que as respostas apresentadas pela Assistência Social não eram
suficientes, reiterando críticas e relatando dificuldades vivenciadas por
moradores que buscam atendimento. Em seguida, o Vereador Márcio
Gonzaga Pitanga da Silva apresentou Nota de Pesar, registrando
condolências pelo falecimento do pai de Pe Afonso, ofertando seus
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sentimentos à família. Após, a Vereadora Rosineide de Moura Leite fez uso
da palavra para questionar a postura do Vereador Manoel Zumba,
argumentando que alguns assuntos trazidos por ele à tribuna não condiziam
com a pauta central e pedindo responsabilidade no uso da palavra. Após, por
ter sido citado, o Vereador Manoel Zumba voltou à tribuna, apresentando
números e comparativos para defender gestões anteriores, ao mesmo tempo
em que reiterou críticas à atual administração municipal. Em seguida, o
Vereador José Elias Sobral Zumba utilizou novamente a palavra, ressaltando
ações realizadas pela gestão, como atendimentos em ortopedia, serviços
médicos especializados e outras iniciativas, afirmando que a atual
administração é séria e comprometida com os cidadãos de São João. Na
sequência, o Presidente franqueou a palavra aos convidados presentes. Fez
uso da palavra o Senhor Pedro Afonso, representante da Secretaria
Municipal de Educação, que destacou a importância da responsabilidade
administrativa e financeira para manutenção dos serviços educacionais,
transporte escolar e programas pedagógicos. Em seguida, fez uso da palavra
a Senhora Aleide Caline de Souza Melo, Coordenadora do CRAS, que, além
de apresentar as ações da Assistência Social, respondeu às críticas feitas na
reunião anterior pelo Vereador Manoel Zumba, esclarecendo informações e
ressaltando que a Assistência Social realiza um trabalho sério, técnico e
contínuo em prol das famílias acompanhadas. Por fim, utilizou a palavra a
Senhora Késsia Aparecida de Lira Gomes, Coordenadora do Serviço de
Convivência e Fortalecimento de Vínculos, que destacou a relevância do
trabalho realizado com crianças, adolescentes e idosos, esclareceu situações
relacionadas às demandas de transporte, explicando limitações e
procedimentos operacionais, reforçando o compromisso da equipe com a
comunidade. Encerradas as manifestações, o Vereador Manoel Zumba voltou
a solicitar a palavra, reforçando críticas a respeito de um caso relatado, no
qual uma pessoa procurou o CRAS, porém, não recebeu atendimento nem
orientação adequada, pedindo maior atenção e acolhimento nos serviços.
Por sua vez, o Presidente da Mesa afirmou que iria registrar as colocações do
Vereador Manoel Zumba e informou que as demandas seriam encaminhadas
aos setores competentes. Terminadas o uso da palavra e não havendo mais
inscritos, o Presidente Pierre Santiago agradeceu a presença dos vereadores,
da Guarda Civil Municipal, representantes da Secretaria de Educação, do
CRAS e do Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos, dos
servidores da Casa, do público presente e dos internautas que
acompanharam pelas redes sociais du que a próxima reunião
ordinária será realizada na quarta-fe ja os de novembro de 2025, às
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ata, que, após lida e achada conforme, será assinada pela Mesa Diretora da
Câmara Municipal de São João/PE.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

PIERRE ANDRE ROCHA SANTIAGO

goi =
[PAREIO A PITANGA DA SILVA

E. L PEDRO DA SILVA
2º Secretário
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